

“不忘初心 牢记使命”主题教育进行时

绽放榜样荣光 激荡黄南力量

黄南州开展“榜样的力量”庆祝中华人民共和国成立70周年、青海解放70周年先进事迹巡回报告综述

历史,总是在劈波斩浪中开拓奋进。历史长河中,总会涌现出一些闪耀着奋进之光的先进人物,总会涌现出一些让我们牢记的特殊典型,我们称之为榜样。

历史烛照时代,榜样引领前行。日前,地处青海之东、黄河之南的黄南藏族自治州正实施开展“榜样的力量”庆祝中华人民共和国成立70周年、青海解放70周年先进事迹巡回报告(以下简称巡回报告)。州委宣传部、州委组织部、州总工会在全州申报推荐的31名先进典型中,确定5位代表为巡回报告人物。

——他朴实纯粹、淡薄名利,有着助人为乐、无私奉献的大爱之心,他便是荣获全国第一届“文明家庭”称号的索南;

——他公道正派、清廉自守,有着牢记宗旨、一心为民的公仆情怀,他便是荣登中国好人榜的乔国胜;

——他严谨认真、一丝不苟,有着务实重行、恪尽职守的敬业精神,他便是中国好医生马文莉;

——他矢志不渝、精益求精,有着勇于担当、拼搏奋斗的进取意识,他便是大国工匠候选人尕藏;

——她坚守初心、不改本色,有着信念坚定、对党忠诚的政治品质,她便是青海省优秀共产党员拉毛才让。

“榜样如灯,照亮初心,映耀使命。”州委常委、宣传部长李学军说,此次巡回报告安排在全国“公民道德宣传日”前后,并恰逢全州深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之际,这既为广大群众对照先进找差距、学习榜样勤作为树立标杆,更使党员干部加强党性修养,始终做到对党忠诚、干净担当。

悉心部署 稳妥推进

党的十八大以来,习近平总书记多次强调,要善于抓典型、善于学典型,让典型引路、发挥示范作用。

根据中央和省州委关于隆重庆祝中华人民共和国成立70周年,广泛开展群众性爱国主义教育部署要求,进一步学习宣传全州各战线涌现出的先进典型事迹,营造“学先进、当标杆、作表率”浓厚氛围。

今年5月,州委宣传部、州委组织部、州总工会联合下发《关于在全州开展“榜样的力量”——黄南州庆祝中华人民共和国成立70周年、青海解放70周年先进事迹巡回报告的通知》(以下简称《报告通知》),成立巡回报告组委会,确定巡回报告人物,并指派专人陆续指导、修改、充实先进人物事迹报告材料。

本着属地负责和“身边人讲身边事”“谁推荐谁负责”原则,于7月30日前会同推荐地区部门,结合地区受众需求,为5位巡回报告人物各推荐藏语报告人员1名,组建由州委常委、宣传部长任团长,州委组织部副部长、州总工会常务副主席、州委宣传部副部长为副团长,择优由劳动模范、道德模范、优秀共产党员和人民教师及医务工作者等组成的藏语、汉语各5人为成员的黄南州“榜样的力量”先进事迹巡回报告团(以下简称报告团)。

为确保《报告通知》贯彻落实,各县委宣传部、县委组织部、县总工会及时协调10名报告团成员所在单位,提前做好抽调期间的工作调整和互补工作,全力保证巡回报告工作顺利开展。

同心同德 携手踏浪

既见初心,更见使命。9月8日至13日,州委宣传部邀请专业人员对报告团成员进行指导培训,以全面提升宣讲报告水平。

9月13日晚,即“中秋之夜”。窗外,万家灯火,本该与家人共度的美好时光,报告团成员却不约而同地聚在州委宣传部



黄南州“榜样的力量”先进事迹报告会现场。 马文莉 摄

办公室,忙碌起来,距离巡回报告仅剩2天,时间越来越少,一种无形压力笼罩在每位成员的身后。尽管压力很大,但劲头很足,他们没有丝毫退缩。

“都半夜了,你们怎么还不回去休息呢?”工作人员发现一楼的灯很亮,亮得在黑暗中有些刺眼,急忙过来询问,却看见大家还忙得热火朝天。有的在重复修改制作人物事迹PPT、有的在不停调试挑选巡回报告背景音乐、有的在反复背诵试讲……

巡回报告期间,白天作报告,晚上记稿子,成为报告团每位成员的习惯。报告团成员卓永措说,“每场报告会,都能感受到大家坚毅的目光和热情的反馈,我们既是报告人,也是被感动者,吃些苦不算什么,这五位榜样的事迹就是迎接祖国70周年华诞最好的礼物,我们要向他们学习。”

感冒发烧继前行,不惧风雨迎日出。面对昼夜温差较大的情形,报告人员刘丽萍感冒咳嗽的厉害,大家都劝她要注意休息,不要硬撑,她却坚决地说,已经吃了药,很快就会好,没事,没事……

高反强烈不脱产,为梦驰骋继开来。报告人员羊卓措来自尖扎县,到泽库、河南两县“高原反应”强烈,可她从未提及……

正如歌曲《不忘初心》中唱到“向往你的向往,幸福你的幸福,不忘初心,继续前进!”首当其冲,担负重任,报告团成员从参加巡回报告培训以来,为大家呈现一场场精彩的报告,用心用情、用力用功,同心同德、携手踏浪,以责任担当化艰辛路程为“榜样力量”的通途!

榜样之光 照耀黄南

作为州委州政府关于黄南州庆祝中华人民共和国成立70周年、青海解放70周年系列活动方案中的一项重要内容,为全面确保社会各界对照榜样补差距、秉承初心使命、实干奋斗勇争先。报告团紧扣70周年活动主题、聚焦“榜样的力量”主题,于9月16日至27日,深入全州各地机关、村镇、社区、企业、学校、寺院、军营等进行巡回报告,扎实推进报告工作落实落细、见行见效。

——“高天圣境”泽库县

9月16日,巡回报告在泽库县拉开帷幕,受到干部群众和学校师生的热切回应。“1976年毛主席和周总理去世,听闻噩耗,拉毛才让对着家里毛主席像哭了很久,伤心过后,她对着毛主席像发誓,要为自己的信仰奋斗终身。那天起,拉毛才让摘下了所有首饰,只在胸前挂上一枚银制像章,正面是毛主席,背面是周总理。43年,像章从未离开她的胸前,就像当初

党旗下的誓言从未改变。拉毛说,共产党就是她的信仰,毛主席和周总理就是她心中的活佛……”

台上,报告团成员用质朴贴切的语言,饱含深情地诉说着一个个感人的事迹;台下,干部群众时而静静聆听,时而热泪盈眶。

在和日镇,牧民们席地而坐,其中一位患了眼疾的老人让人为之动容。他虽然看不到屏幕上先进人物事迹PPT,却专注地听着报告人员讲述的一个个先进典型。在老人心中,先进人物犹如一盏盏明灯,指引着方向……

在泽库镇寄宿完小,学生们表示,听到这些先进事迹受到很多启发,发现很多自身的不足,从现在起要努力学习,力求上进,长大后回报祖国、回报社会、回报学校……

——“蒙旗草原”河南县

随着巡回报告不断深入,在河南县的广大牧区越来越受到干部群众的关注。

9月18日,报告团到达河南县。报告团成员真实的讲述、各位先进人物感人的事迹,使每场报告都引起强烈的反响,激起听众心底的共鸣。现场观众备受感染、热泪盈眶;场外观众同样心灵激荡、满怀激昂……

县委常委、优干宁镇党委书记万玛本说,“将以‘榜样的力量’先进典型事迹明志导航,不忘初心、牢记使命,把榜样教育成果转化为人民群众满意的获得感、幸福感和安全感,用实际行动践行‘全心全意为人民服务’的庄严承诺。”

县柯生乡乡长罗藏卓玛在报告结束后,连忙向报告人员要藏文的榜样事迹资料,她说,“各站所、村‘两委’班子成员、全乡党员将深入学习先进典型感人事迹,感受共产党员崇高精神,在全乡上下持续传递好‘榜样的力量’……”

县党员干部群众普遍反映,通过巡回报告受到了深刻思想教育、精神激励和灵魂洗礼,深受感动、倍受鞭策、备受鼓舞……

——“五彩箭都”尖扎县

9月23日,报告团赴尖扎县进行为期两天半的巡回报告。报告团来到哪里,哪里就会形成极大的“气场”,各位成员将身边一个个鲜活的先进榜样呈现给干部、群众、师生及宗教界人士,感动着在场的所有人,激励着大家,不忘初心,继续前进。

这不仅是一场感人肺腑的报告会,更是场入脑入心的党性教育课……

县能科乡拉茂德钦寺管会干部多杰多且说,“聆听报告会,印象最深的是81岁的藏族老奶奶,她颤抖的手擦着挂在胸前的毛主席像章,眼中充满对伟大领袖的感

激之情。作为一名党员,也要像老奶奶一样热爱领袖拥护领袖,同时发挥宗教积极作用,弘扬好爱国爱教精神。”

国网黄化供电公司干部张宇说,“近期工作忙,难免有所抱怨,但听到5位‘身边榜样’的事迹,特别是本县乔院长的事迹后,自愧不如。一定会向先进看齐,将有限的精力用到工作中,提升实际工作技能,展示文明企业形象。”……

巡回报告期间,县党员干部纷纷表示,将学习榜样精神,体会榜样力量,铭记初心、担负使命,用榜样之光照亮前行之路,努力奋斗、扎实工作,书写人民满意的答卷。

——“金色谷地”同仁县

9月25日下午,报告团返回同仁县进行集中巡回报告。

在650余人参加的州直机关巡回报告会上,报告团成员用扣人心弦的故事、真实感人的事例,感人肺腑地讲述了5位先进人物的优秀精神品质和崇高价值追求,生动展现了先进人物把理想信念化为行动力量的光辉榜样形象,引起大家对榜样的无限热爱和由衷崇敬。

在场党员干部普遍表示,先进人物鲜活生动的感人事例和报告人员声情并茂地讲述,展示了新时代党员干部的强烈责任感和担当精神。他们的先进事迹,传递着催人向上的正能量,日后将以他们为榜样、以榜样为动力,不断化感动为行动、化实干为实绩……

武警黄南支队官兵表示,将以先进为镜鉴,在检视中解剖自己、发现自己;在落实中督促自己、提升自己,成为有灵魂、有本事、有血性、有品德的新时代革命军人……

春风化雨 激荡力量

熠熠生辉的精神之光,让人们温暖彼此、守望奋进。

身边人教育身边人。身边5位榜样,他们在我州深入实施“一优两高”、在加快推进“三区建设”中,践行着中国精神、新青海精神,已然成为“不忘初心、牢记使命”主题教育的“活教材”。

此次巡回报告在全州范围共组织开展32场。“由衷感谢报告团的成员,是你们的辛勤付出,让‘榜样的事迹’真实呈现,感人至深!”9月26日,州委常委、宣传部长李学军在州直机关巡回报告会上深情地说。他强调,要汲取榜样内在力量,感受他们务实为民、冲锋在前的崇高精神,将榜样的赤诚情怀化作服务人民的实际行动;透悟榜样大公无私、从严从实的工作作风,把平凡的工作做到极致,力争在岗位上作出更大贡献;学习他们在磨砺中进取、在坚守中奉献的高尚风格,锤炼忠诚干净担当的政治品格,切实体悟初心,忠实践行使命。

“巡回报告很大程度上凝聚了全州‘向先进学习、向典型靠拢、向榜样看齐’的社会正能量,持续强化了‘不忘初心、牢记使命’主题教育的思想自觉和行动自觉,激励了广大党员干部群众坚定信念、砥砺前行,立足岗位、创优争先!”州委宣传部副部长、州文明办主任任文俊说。

当前,正值我州深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育、奋力冲刺全年任务目标的关键时刻。以榜样之光,凝聚奋斗力量,州各级党组织将以此次巡回报告为契机,将榜样的学习教育贯穿主题教育始终,促主题教育走实走深、落地生根,以凡事争一流的饱满精神和奋发有为的崭新状态,推进各项工作再上新台阶、更上新水平,以新作为新气象新业绩为新黄南建设作出新贡献!

(文/黄南州委宣传部)